

## 移民：來自馬爾他的信號

正如歐盟網站上所說的，此次峰會的目的包括「通過努力協助建立和平、穩定和經濟發展來解決問題根源；改善有關促進和組織合法移民管道的工作；加強對移民和尋求避難者，特別是弱勢群體的保護；更有效地打擊剝削和販賣移民的活動；更密切遣返和重新安置方面的合作。」

與此同時，加緊處理這一情況的是馬爾他人民自己，他們也參與到接納移民的浪潮中來。普世博愛運動志願成員安娜·卡魯娜·科隆波（Anna Caruana Colombo）給《新城》雜誌講述了30多年以來，她和朋友們參與一個由耶穌會（Jesuit）難民中心所舉辦的瞭解有關移民處境和需要的進程中，然後探訪救助中心。一些已經獲得難民身份的人可以借宿在這些中心。

他們在一家中心裡開辦英語課；提供有關馬爾他的有用資訊；還有光花時間和移民們在一起。又在另一家接待家庭的中心工作，他們提供兒童保育服務，嘗試滿足小孩子的基本需要。

後來，志願成員獲准到一些『不對外』的中心服務。安娜說：「難民們住在有雙層床的房間裡，有的甚至12人一個房間，因為沒有足夠的房間給每一個人。一開始他們都非常震驚，但看到我們只是希望與他們交朋友，才放下了不信任的態度。除了英語課之外，我們還和他們一起度過了更加快樂時刻，如音樂和跳舞；保安說他們從未看到他們如此快樂過。」

來自普世博愛運動的年輕人也開始參與這類服務，邀請難民參加青少年的活動，如為合一奔跑（Run4Unity）；跟普世博愛運動的朋友和支持者一起舉辦為期幾天的瑪利亞之城。安娜總結說：「我們的計畫開始引起關注，並受邀向其它教會運動介紹我們的經驗。」

國際峰會在這個地中海小島上舉辦討論會，而馬爾他人民則具體地挽起袖子接納移民。